

# 网红公厕超吸睛，市民却反映“如厕难”

吐槽：坑位被锁，排队久，等坑难 回应：因水压太小经常被堵



长沙潮宗街社区内的三贵街公共厕所吸引了不少游客或市民打卡。



扫码看视频

“你以为是咖啡店，没想到是公厕”“长沙的厕所外观都这么高级”“艺术馆、公厕傻傻分不清楚”……位于长沙潮宗街的公厕，近一年来，凭借其精致外观，屡屡出圈，引得不少网友发帖感叹。不过，看似“高大上”的公厕，似乎并不太实用。近日，有市民朋友反映潮宗街公厕坑位被锁，导致排队时间过长、如厕难的现象时有发生。事实真是如此吗？

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 龙思言

## 网友：三贵街网红公厕排队久、等坑难

潮宗街作为长沙的历史文化街区，近年来吸引了大量游客。位于街区内的公厕，因其独特的设计风格，成为了不少游客的打卡点。

“第一次来还以为走错了，这哪像厕所？分明是网红店！”4月1日下午，来自重庆的游客周女士在潮宗街历史文化街区的三贵街公厕前举起手机连拍数张照片，但随后发现女厕所门口已排起长队。“前面只有4个人排队的情况下，我和朋友等厕所都等了将近十分钟。”周女士说。

长沙市民李女士表示，自己经常和朋友来潮宗街聚会，但是如厕的体验感并不好，特别是在外观酷似艺术馆、ins风满满的三贵街公厕。

“只看见人排队，但是从厕所里面出来的很少，而且显示‘有人’状态的隔间，你去敲门，也无人回应。”李女士表示，基本上每次去三贵街公厕都会有几个隔间显示有人，但是从未听到过冲水声或是开关门的声音，“大概率是被锁住了”。

“现在我们一般会去福庆街那边公厕或者是永清巷公厕，那边的公厕也同样艺术感满满。”李女士表示，“不过话说回来，成年人可以忍一忍，但是小孩就未必了，我不止一次看到有小女孩因为等坑位等到‘崩溃’。”

## 走访：三贵街女厕5个坑位，仅开放了2个

记者在某社交平台上以“潮宗街公厕”为关键词搜索发现，不少网友发文称“潮宗街的公厕真要管管了”。

早在今年的1月13日，一位名为pppppo的网友，就曾在社交媒体发文吐槽三贵街女厕排队难的情况：明明坑位也多，不知道为什么要排好久。和同行的小伙伴发现原因竟然是就只有一个坑位

一直在排队，相当于好几个坑位是锁的，来长沙旅游的如厕体验很不好……

位于潮宗街内的三贵街女厕真实情况究竟如何？4月1日—4月2日，记者连续观察发现，位于潮宗街人流最密集处的三贵街公厕，其“面子”与“里子”确实存在落差。记者经核实后发现，该公厕的女厕内共有5个隔间，但仅有两个可使用，其余的要么被锁住，要么是因堵塞不能正常使用。

值得一提的是，与三贵街公厕一样有着网红外观的福庆街公厕、永清巷公厕并未出现女厕坑位锁门情况，卫生也相对良好。

## 回应：尽量保证开放3个及以上坑位

近日，记者结合市民反映的如厕难现象与实际观察到的“锁坑”情况，联系到了三贵街公厕维护单位该区域负责人——侨银城市管理股份有限公司刘先生。

“是由于该公厕的水压太小，难以保证女厕5个坑位的冲水供给，因此才出此下策。不然的话，厕所更容易堵塞，届时更难处理。”刘先生对于“锁坑”的事实并不否认。他表示“已经向社区单位反映了，目前暂未有回应”。

随后，记者致电三贵街公厕隶属的连升街社区得知，三贵街属于老城区，其地下管道老化，水压小、出水少的情况经常发生。“考虑到内部结构与地下管道的修缮工期长、难度大，因此仅改造公厕外观，内部基本不变。”连升街社区工作人员介绍。

“社区经常会进行三贵街公厕的管道疏通工作，尽量保证开放3个及以上坑位供使用。”该社区工作人员建议，“游客或市民朋友们有如厕需求可以多步行百余米，前往福庆街、永清巷等公厕进行解决，这些公厕人流量小、面积大，环境相对整洁，或将能给游客及市民朋友们更好的如厕体验。”

# 感动湖南

26℃ 湖湘温暖在您身边

## 小车坠池塘5人被困 众村民接力跳水营救

三湘都市报4月6日讯

“快来呀，有车掉水塘里了！”4月5日中午，株洲市石峰区三背塘，一辆搭载有5人的小车不慎冲入路边水塘，车内人员命悬一线。

危急时刻，附近村民跳入水塘，合力将车内人员救上岸。

4月6日，参与救人的冯师傅向新湖南记者讲述了救援经过。冯师傅今年62岁，当天他正好到事发地附近走亲戚。中午12时10分许，他在亲戚家的菜园里忙着，突然听到一声巨响。循声望去，只见一辆小车正缓缓沉入水塘，离岸边有近10米远。

“看见司机在发懵，赶紧大声呼喊，喊了几遍，他才回过神来。”冯师傅回忆当时的情景说，一开始自己以为水不深，喊醒司机后，他们能自救上岸，没想到一两分钟后，小车加速下沉。

与此同时，司机和坐在副驾驶的乘客率先逃出了车窗，并大声呼救：“救命！车上还有其他人！”

见状，冯师傅毫不犹豫地跳入水塘救人。他奋力游向小车，却发现水塘远比想象中的深，他只好折返回来，找了一根长竹棍，再次游向小车。利用竹棍，他先后将司机救出的两名乘客护送至岸边，并进行简单急救处置。

与此同时，更多的村民闻声赶来，纷纷参与救援。在大家共同努力下，车内的其他3人也被救起。随后赶到的120急救人员迅速将受伤人员送医救治。

据知情人士介绍，这辆小车是到附近殡仪馆参加葬礼，因对路况不熟，驶入了水塘边的小路，不慎发生意外坠入水塘。遗憾的是，被救起的5人中有一人因抢救无效不幸身亡。

事后，浑身发抖的冯师傅被村民送回家，才发现自己的手机泡了水无法使用。冯师傅告诉记者，自己并不会游泳，也不清楚水塘的深度，“当时什么都没有想，就想着赶紧把人救上来，谁遇到这种情况都会伸出援手”。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 黄亚萍



救援现场。视频截图